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 Procès-Verbal de l’Assemblée Générale 2025 
du 6 décembre 2025 

 

Comité CD68 : 
Présents :  Messieurs MAURER Pierre, RABELLINO Michel, RIEGERT Julien, GIORDANI Noel, 

MILLEREUX Franck, GUIDAT Frederic, OLLIVIER Thierry. 
Mesdames LEQUERTIER Chantal, STERNITZKY Michèle, WIEBELSKIRCHER Monique, 
FIMBEL Audrey et THOREL Sylvie. 

Excusés :     Messieurs MAGAND Raphaël et RAY Lionel. 

 
Sociétés présentes : Pétanque Club Vieux-Thann, Pétanque Club Cernay les Cigognes, Pétanque 

Club Saint-Martin Colmar, Pétanque Club de Rhodia, Cercle Bouliste d’Illzach, Club 
Bouliste Ludovicien, Amicale Boules Munster, Pétanque Club Sausheim, Pétanque Club 
Wittelsheim, Pétanque Club Biesheim, Pétanque Club Issenheim, Pétanque Club 
Fessenheim, Pétanque Club du Rhin, FC Guebwiller Pétanque, La Boule 2000, La 
Boule de Bart’, Club Bouliste Durmenach, La Boule Kembsoise, , Pétanque Club 
Ensisheim, Pétanque Club de Sierentz, Pétanque Aspach, et Mulhouse Pétanque Sport 
et Loisirs. 

. 
Sociétés absentes :   Pétanque Club de Froeningen et Pétanque Loisirs Les Acacias Altkirch. 
 
Comité régional Grand Est et FFPJP : Madame SCHMITT Karine et Monsieur SCHMITT Didier. 

 
Le Président, monsieur MAURER Pierre, ouvre la séance à 9h10. Bienvenue à toutes et à tous à cette 

assemblée générale 2025. 
Avant de la démarrer, je voudrais que l’on marque une minute de silence pour tous ceux et celles qui nous ont 
quittés en cette année.  
Je remercie l’Amicale Boules Munster pour l’organisation de cette Assemblée Générale. 
Enfin, je voudrais vous saluer vous, présidents ou représentants du club qui êtes venus nombreux à notre 
assemblée générale.  
Pierre Maurer remercie la présence de Madame Karine Schmitt et Monsieur Didier Schmitt. 

 
Le quorum est atteint et le collège électoral est arrêté à 60 voix, la majorité absolue sera de 31 voix. 

 
 

 ALLOCUTION DU PRESIDENT 
 

 
Le Président, monsieur MAURER Pierre prend la parole. 
 

Cette 1ère année du nouveau mandat nous a apporté vraiment beaucoup de satisfactions tant au niveau humain 
que sportif. En renouvelant à l’identique, ou presque une 3ème, voir une 4ème ce fois ce comité, une certaine 
routine, voir un laisser-aller, aurait pu s’installer … ça n’a absolument pas été le cas : notre secrétariat a continué 
à être dynamique et réactif, notre trésorerie suivie de très près par le trésorier, nos prises de licences rapides, 
nos réservations pour les championnats de France efficaces.  
Mais cette année notre comité s’est agrandi, nous travaillons dorénavant à 14, ce qui représente un nouveau 
défi. Combien de comités s’agrandissent pour faire le nombre, voir perdent plusieurs membres dès la première 
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année. Ce n’est absolument pas notre cas, et je voudrais dire ici un grand bravo pour leur implication tant au 
niveau des réunions et des organisations à tous les membres dans le domaine qui leur a été propre. C’est un 
vrai plaisir de travailler à 14 ! 
Ceci permet à la pétanque Haut Rhinoise d’avancer de manière dynamique, le trophée que nous a adressé la 
fédération est là pour en témoigner. 
Au niveau sportif, quelle belle saison nous avons traversé ! Tout a commencé en février avec l’organisation des 
32ème et 16ème de finale de la coupe de France au CB ILLZACH avec les équipes de Illzach et de Colmar, nous 
avons eu ensuite de très beaux championnats départementaux, très bien organisés, puis les championnats 
régionaux avec une victoire au tir de précision, 2 titres individuels homme et femme, et 1 titre doublette jeu 
provençal pour le Haut-Rhin. Ceci n’était jamais arrivé dans le passé, un grand bravo à eux ! Champion régional 
c’est tout simplement exceptionnel ! 
Aux championnats de France nos équipes provençales ont juste été magnifiques avec un ¼ et un 1/8 de finale ! 
 

Je vous remercie pour votre attention. 
 

 
 PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 2024 

 
 

Madame LEQUERTIER Chantal propose de ne pas le relire. Il n’y a aucune modification à y apporter et le PV 
est adopté à l’unanimité des présents  
 
 

 RAPPORT MORAL DE LA SAISON 2025 
 
 
Les secrétaires, mesdames THOREL Sylvie et LEQUERTIER Chantal, prennent la parole à tour de rôle. 
Bonjour, avant de faire le point sur la saison écoulée, je tiens tout d’abord à remercier les Présidents, les 
Présidentes, les arbitres, les bénévoles, les membres des commissions et du comité pour leur disponibilité tout 
au long de cette année. Cette année 2025 fut une année très riche en évènements sportifs, En 2025, tous les 
championnats départementaux ont été organisés, toutes les coupes, la semaine Mulhousienne ainsi que le 
championnat des clubs dans toutes les catégories Je reviendrai sur les résultats et les classements quand nous 
ferons le bilan sportif et le palmarès de la saison.   
Le comité est resté à l’écoute des licenciés et des dirigeants tout en restant en accord avec les règlements 
fédéraux. 
En 2025, le CD68 a réalisé les actions suivantes : 

• 4 réunions du comité,  

• 2 réunions de la commission des arbitres,  

• 1 réunion des présidents, 

• la coordination des journées de CRC, CRC-F, CRC-V et CRC-JP avec les membres des clubs concernés 
et le CD67,  

• l’accompagnement des équipes qualifiées aux championnats de France, 

• des aides à la tenue de la table de marque lors des compétitions 

• l’organisation du 6ème Grand Prix des Vétérans, du 4ème Grand Prix départemental tête à tête, le 21ème  
National Mulhousien, le 16ème National Féminin, le 4ème National Jeunes et le 2ème Grand Prix 
départemental doublette, qui sont des rendez-vous incontournables et de très belles réussites fin août 
avec l’aide de tous les bénévoles du CD68 qui sans eux rien ne pourraient se faire. Les compétitions 
seront reconduites en 2026, avec un soutien de la ville de Mulhouse et de m2a, de la Fédération, de la 
Communauté Européenne d’Alsace, du Grand Est et des bénévoles de vos clubs. 

           



3 

 

• l’organisation de la soirée des bénévoles en remerciement pour leur aide lors du National de Mulhouse,  

 
Toutes ces actions impliquent que les membres du CD68 soient présents et demandent une grande somme 
d’énergie. 
 
De plus le CD68 a soutenu, encouragé et aidé les sociétés à organiser :   

• les animations 55 ans et plus,  

• les championnats régionaux et départementaux, 

• les CRC, CRC-F, CRC-V, CRC-JP et CRC-jeunes, où 10 équipes seniors, 4 équipes féminines, 9 
équipes vétérans, 3 équipes en provençal et 2 équipes jeunes étaient engagées. 

• les CDC, CDC-F, CDC-V et CDC-JP qui sont un succès avec une participation de 63 équipes réparties 
dans les 3 divisions chez les seniors, 15 équipes féminines, 32 équipes vétérans réparties dans 2 
divisions et 4 équipes en provençal. Chaque équipe engagée a donné le meilleur afin de progresser 
dans sa propre division 

En ce qui concerne les résultats sportifs, nous reviendrons dessus lors de la lecture du palmarès. 

• Pour les animations 55 ans et +, accordées par le CD68, la participation était très bonne, plus de 400 
joueurs ont joué. 

• Le CDC et le CRC-Vétéran restent un succès. 

• Tous les concours et championnats inscrits au calendrier ont été tenus, mais nous constatons une 
diminution très nette de la participation aux concours officiels à partir du mois de juin, ce qui est dommage 
pour les organisateurs. 

 

Nous comptons 1368 licenciés en 2025 répartis dans 24 sociétés, soit une augmentation de 26 licenciés par 
rapport à 2024. Cette année 1 nouvelle société a rejoint le CD68 et 1 société ne s’est pas réaffiliée. Le nombre 
de licenciés a augmenté dans de nombreuses sociétés. 
 

Points licenciés et sociétés : 
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Continuons à motiver les licenciés à rester dans notre fédération et à soutenir nos sociétés. Vos clubs sont au 
centre du projet fédéral, faites vivre la pétanque.  
 
Encourageons aussi les associations et les éducateurs à créer des écoles de pétanque ou des entraînements 
spécifiques pour les jeunes afin de les attirer dans notre sport, en partenariat avec les mairies et les écoles. 2 
sociétés ont poursuivi en 2024, à savoir le CB Illzach et l’Amicale Boules Munster, qui ont organisé des sessions 
de découvertes et d’initiations à la pétanque avec les écoles primaires, et Colmar qui a mis en place des ateliers 
d’initiation dans une école. Des discussions sont engagées entre les différentes instances afin de développer la 
pétanque au niveau des établissements scolaires. Le référent Grand Est étant monsieur MACHNIK Frédéric. 
En 2025, les championnats interacadémiques UNSS de pétanque ont eu lieu à Munster. Le référent est 
monsieur ROMANO Angelo, professeur d’EPS au collège de Munster. 
Le PC Rhodia et le CB Illzach organisent aussi des activités avec des handicapés.  
 
Dans tous les cas, n’hésitez pas à proposer à vos licenciés de suivre la formation d’initiateur ou d’éducateur.  
Pour information, 2 écoles de pétanque sont labellisées dans notre département, le CB Illzach et l’Amicale 
Boules Munster qui a perdu son étoile.  
 
Alors, Mesdames et Messieurs les Présidentes, les Présidents, nous vous encourageons à nous soutenir dans 
la construction de la politique sportive du département 
 
A noter que le président du MPSL, monsieur BIRINGER Franck, suggère de mettre à disposition son club house 
pour le bar et les toilettes pour la prochaine édition du national de Mulhouse.  
Le comité remercie vivement monsieur BIRINGER Franck pour sa proposition et prendra contact avec lui pour 
en discuter.  
 
 

 RAPPORT DES COMMISSIONS 
 
 

 
RAPPORT COMMISSION DES JEUNES 2025  
 
Monsieur Thierry OLLIVIER prend la parole : 
Récapitulatif de l’année 2025 (licenciés, encadrants) 

• 116 licenciés (40 en 2023 et 89 en 2024). 

• Qualification pour le championnat de France triplette cadets de 
VERRIER Manon, REALI Kilyan et LOMBARDO Lorenzo du CB Illzach. 

• Lionel STRASSEL a perdu en repêchage du Grand Est tir de 
précision.  

• Les minimes VACARRA Ewen, KLEINCLAUSS Eden et BAUMANN 
Diego gagnent 2 matchs sur 4 au Championnat Régional. 

• La participation de 2 équipes aux championnats des clubs jeunes. 
L’équipe benjamin/minime termine 3ème de son groupe et l’équipe des cadets 2ème de son groupe. 

• Laurine NEUNER a participé aux rassemblements du CREGE. 

• Leny AUGEZ finaliste du national Mulhouse junior et deux juniors de Sausheim gagnent le concours B 
du National junior. 

• Le CD68 déplore la non participation de juniors du CD68 au national jeunes et de leur participation 
dans le concours doublette. 

• Organisation de 3 concours jeunes avec un adulte (à Illzach, Guebwiller et Munster) pour augmenter 
et motiver les jeunes 

 
Projets 2026 

• Une commission des jeunes plus dynamique 

• Plus d’équipes qui participent au National de Mulhouse 

• Faire évoluer les jeunes vers le haut (prévoir des entrainements spécifiques) 

• Augmenter le nombre d’équipes qualifiées au championnat de France et en championnat des clubs 
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Palmarès des champions départementaux 2025 : 
 

dividuel Benjamin 

Lissandro RIETH du 
CB Illzach 

 

Individuel Minime 
Galiano COLOTTE du 

PC Fessenheim 

 

Individuel Cadet 
Leny AUGEZ du 
PC vieux thann 

 

Individuel Junior 
Laurine NEUNER 

du PC Saint-Martin 
Colmar 

 

oublettes 
Benjamins 

Gabryel AUGEZ du 
PC Vieux Thann et 
Tiziano COLOTTE 
du PC Fessenheim 

 

Doublettes 
Minimes  
Séléna 

GUTKNECHT et 
Lissandro RIETHZ 

du CB Illzach 

 

Doublettes Cadets 
Leny AUGEZ du PC 

Vieux Thann et 
Nathan 

BRIESWALTER du 
PC CERNAY 

 

Doublettes 
Juniors 
Lorenzo 

LOMBARDO et 
Tom STOECKLER 

du CB Illzach 

 
 

Triplettes Minimes 
Eden KLEINCLAUSS du PC 

Guebwiller, Diego BAUMANN du CB 
Illzach et Ewen VACCARA de l’AB 

Munster 

 
 

Triplettes Juniors 
Mattéo ROMANO de la Boule 2000, 

Laurine NEUNER du PC Saint-  
Martin Colmar et Lionel STRASSEL 

du CB Illzach  

 

Tir de précision Junior Masculin 
Mattéo ROMANO de la Boule 2000     

     

Tir de précision Junior féminin 
Laurine NEUNER du PC Saint-Martin 

Colmar 
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RAPPORT COMMISSION FÉMININE : 
Madame Sylvie THOREL prend la parole : 
 
Septembre 2025 : création de la commission féminine du CD68 sous l 'impulsion de Virginie OLLIVIER et 
Nathalie ELOUAHED. Elle se compose de 6 membres, Audrey FIMBEL, Chantal BAECHER, Kathia 
MANCINELLI et Sylvie THOREL.                     

 
Le Haut-Rhin compte plus de 300 licenciées féminines et le but de cette commission est de dynamiser et 
promouvoir la pratique féminine de notre sport, d’augmenter le nombre de licenciées, de créer une entente 
conviviale et solidaire entre joueuses et d’être les ambassadrices des femmes licenciées auprès des instances 
du comité départemental et de la fédération.  
 
Une première manifestation a eu lieu le 16 novembre à Illzach. Celle-ci a connu un vif succès et d’autres 
projets sont en cours.  

 
La commission féminine remercie le comité d'avoir validé ce projet et de son soutien. 
 
 

RAPPORT COMMISSION DES ARBITRES 2025 
Monsieur MAGAND Raphaël. Le rapport est lu par monsieur MAURER Pierre. 
 

• Nous sommes 8 arbitres actuellement. 

• Démission de Claudio Castellano en cours d'année  

• Christophe Fifre a validé sa formation d'arbitre départemental et a rejoint notre effectif. 

• Il nous manque des arbitres car nous n'avons pas réussi à couvrir tous les championnats des clubs et 
officiels de la saison 2025.  

• Tous les autres championnats ont été couverts. 

• Raphaël MAGAND passe la formation de formateur agréé en décembre et sera le formateur des candidats 
arbitres départementaux et régionaux du Grand Est en janvier 2026.  

• RAPPEL : Le règlement 55 ans et + doit être affiché dans tous les clubs et être relu par tous les licenciés 
pour éviter tous les sujets d'interprétation.  

• Concernant les éventuels changements de règlement officiel FFPJP ou FIPJP, j'aurai tous les éléments 
courant décembre et au plus tard début janvier. Je reviendrai vers vous pour vous notifier les éventuels 
changements. 

 
Monsieur MAURER souhaite que les clubs provoquent des candidatures et des vocations car nous manquons 
cruellement d’arbitres.  
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RAPPORT COMMISSION DE DISCIPLINE 2025 
Monsieur RAY Lionel. Le rapport est lu par monsieur MAURER Pierre. 

 
En 2025 la Commission de Discipline s'est réunie une fois et a sanctionné un joueur d'une interdiction de 
participer à tous les championnats qualificatifs aux Championnats de France pour la saison 2026.  

 
Le règlement et les procédures disciplinaires vont changer prochainement avec l'ajout notamment des sanctions 
pour "menaces graves" et "agressions et violences sexuelles envers un majeur ou un mineur". Cette dernière 
fait d'ailleurs l'objet d'une campagne étatique et depuis le 19 novembre 2025 l'affichage "Signal Sport" de lutte 
contre les violences dans le sport est obligatoire. Le CD68 a envoyé ce document par mail à tous les clubs. Il 
est également trouvable en Mairie, cette dernière devant s'assurer que toutes les enceintes sportives en sont 
dotées conformément aux directives préfectorales. 

 
Les réseaux sociaux sont malheureusement devenus un défouloir pour beaucoup. En exemple : l'augmentation 
de la part des mutations pour la FFPJP est une décision fédérale. Liberté est donnée aux Comités 
Départementaux afin d'en déterminer la leur. Avant même que le CD68 ne se réunisse pour en voter le montant 
certains propos tenus sur Facebook notamment, et qualifiant les bénévoles du CD ont été insultants, limite 
diffamatoire. La Commission de Discipline aurait pu sanctionner ces écrits publics. 

 
Ceci étant dit je vous souhaite à toutes et à tous une bonne AG, de bonnes fêtes de fin d'année et une bonne 
saison 2026. 

 
 

RAPPORT COMMISSION TECHNIQUE ET SPORTIVE 
Messieurs Pierre MAURER et Franck MILLEREUX 
 
Points sur le championnat des clubs : 

• 650 licenciés sur 1368 qui participent à cette compétition. 

• 145 équipes du CD68, 21 équipes féminines, 74 équipes seniors, 41 équipes vétérans, 7 équipes en 
Jeu Provençal et 2 équipes jeunes engagées en championnat des clubs. 

 
Coupe de France, pour l’édition 2025/2026 : 
COLMAR et SAINT-LOUIS qualifiés pour le 3ème tour de zone. 
 
Points sur les championnats : 
Les résultats seront communiqués lors de la lecture du palmarès. 
 
Points sur le Jeu Provençal : 
Championnats départementaux : 
Si la participation n’est pas aussi importante qu’on pouvait l’espérer (une vingtaine de triplettes et une 
quarantaine de doublettes) on peut tout de même se réjouir du niveau général car le parcours d’un champion 
est de plus en plus compliqué ! 
 
Championnats régionaux : 
Les équipes haut rhinoises sont vraiment compétitives, l’équipe du CB Ludovicien a perdu en ½ finale du 
triplette, soit la partie qualificative pour le France, celle de Wittelsheim en ¼ de finale et l’équipe de Colmar est 
championne du Grand Est doublette provençal. 

 
Championnats de France : 
Le jeu provençal aura cette année brillamment représenté le Haut-Rhin : 75 % de parties gagnées au CDF cette 
année et des résultats remarquables : 

• DE GRUTTOLA Hugo et PEYROT Raphael de la boule 2000 s’inclinent en 1/8 de finale du CDF doublette. 
Résultat incroyable pour une première participation.  

• Une équipe haut rhinoise a fait encore mieux ! 
GUIDAT Frederic et CLAUDEL Mickael du PC st Martin Colmar se sont inclinés en ¼ de finale de ce même 
CDF doublette provençal !  
Félicitations aux 2 équipes !! 
Monsieur MILLEREUX remet un cadeau à chacune des 2 équipes pour leurs magnifiques résultats.  
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Bilan championnat des clubs : 

• 7 équipes haut rhinoises engagées, 4 en CDC et 3 en CRC ; 

• COLMAR JP1, se maintient en CRC-JP1 et COLMAR JP2, ILLZACH JP en CRC-JP2 en 2026. 

• 4 équipes ont participé au niveau départemental et l’équipe de MPSL-JP, championne accède à la 
division 2 régionale. 

• Passage à 8 équipes en CRC en 2026.  
 
A noter que l’équipe de Colmar 1 a terminé 1ere ex aequo en CRC 1 et loupe la finale nationale au goal-average. 
Monsieur MILLEREUX Franck en profite pour faire un appel : comme chaque année on recherche des équipes 
qui se lancent en CDC, c’est l’occasion de permettre au plus grand nombre de joueurs de pratiquer ou découvrir 
le jeu provençal ! N ‘hésitez pas à vous inscrire, vous avez jusqu’ au 15 février.  
 
Coupe de France de jeu provençal : 
En coupe de France Jeu Provençal, 5 clubs ont participé : 
L’équipe de Colmar, vainqueur de la coupe du haut Rhin a perdu en 1/16 -ème de finale à Montauban.  
 

POUR LES CLUBS QUI SOUHAITENT S’INSCRIRE EN 2026 IL Y A URGENCE CAR VOUS AVEZ 
JUSQU’AU 10 DECEMBRE 2025. 
 

Pour finir, le jeu provençal a vraiment beaucoup évolué dans notre département ces dernières années. Je me 
souviens d’une période pas si lointaine où le championnat du Haut-Rhin n’était pas qualificatif au France.  
Il remercie le comité qui a rendu tout ça possible, mais également tous les clubs qui se sont investis pour 
organiser toutes ces compétitions : PC RHODIA, PC FESSENHEIM, PC BIESHEIM et tous les autres.  
APPEL pour 2026 : 
Il faudra trouver des sites pour organiser les championnats qualificatifs et les autres compétitions, on compte 
sur vous pour poursuivre cette belle marche en avant ! 
 
 

RAPPORT COMMISSION TECHNIQUE  
Monsieur Noel GIORDANI prend la parole. 
 

Le travail de la commission technique représente une grosse évolution par rapport aux années précédentes.  

• Sur les 25 clubs initialement affiliés en 2025 : deux sont en partance : le Pétanque Club de Froeningen et 
l'Union Bouliste Mulhousienne ; 

• Un n'a pas répondu : le Pétanque Loisirs Les Acacias Altkirch ; 

• Pour finaliser le travail, il reste à effectuer les contrôles d'éclairage des installations qui en sont pourvues, et 
pour ce, Noel en appelle à la collaboration des clubs.  
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RAPPORT COMMISSION COMMUNICATION  
Madame Audrey FIMBEL prend la parole. 
 
 

• Forte montée en puissance de la communication autour de la pétanque dans le Haut-Rhin. 

• La page Facebook a poursuivi son objectif principal : valoriser les joueurs, les clubs, les bénévoles, les 
compétitions et les valeurs de notre discipline, tout en renforçant la visibilité de la pétanque haut-rhinoise au 
niveau régional, national et international au travers de différents axes et supports (Les jeunes, les Féminines, 
les diverses compétitions, le Handivalide, les valeurs, la réglementation, les initiatives, les clubs,…). 

• Les publications ont généré une forte audience au cours de l'année et notamment lors de moments forts 
comme : 

            Championnat du Monde 2024 : 536 200 vues 
            Championnats du Grand Est : 376 385 vues 
            Autres championnats / réels annuels : 145 446 vues 
            National de Mulhouse + lives, rencontres, interviews : 191 212 vues 

• 1450 followers en 1 an de plus (actuellement 1869) 

• Les chiffres témoignent d’un véritable intérêt du public et d’une progression de la notoriété de la discipline 
dans le département, voire au-delà. 

 
Points faibles identifiés : 

• Périodes de creux informationnel 

• Manque d’échanges avec certains clubs (peu de remontées d’infos) 

• Matériel vidéo insuffisant, entraînant des live instables 

• Faible commentaire en direct lors de certains lives 

• Développement encore insuffisant de la mise en avant des sponsors 

• Absence d’interviews de grands joueurs 

• Manque de formation concernant les montages vidéo 
 
Quelques perspectives : 

• Améliorer la collecte d’informations grâce à une meilleure communication entre clubs et référents 

• Acquérir du matériel plus performant pour stabiliser les vidéos et lives 
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• Monter en compétence dans le montage vidéo et la création de contenus 

• Développer un plan de visibilité pour les sponsors 

• Encourager une participation plus active du réseau de clubs 

• Mettre en avant des équipes 

• Interviewer des sponsors, dirigeants, des joueurs inspirants, des bénévoles. 
 
Cette page FB et cette communication sont une œuvre collective. Elles n’existent que grâce aux retours des 
dirigeants, des joueurs, des délégués ou des bénévoles passionnés grâce à leurs initiatives, leurs photos, leurs 
transmissions de résultats, leur volonté de faire connaître et de collaborer  
Ensemble, nous écrivons non seulement notre présence sur les réseaux, mais aussi l’histoire de la pétanque 
dans le Haut-Rhin. 
Un immense merci d’ailleurs à toutes celles et ceux qui, par leurs contributions diverses (photos, résultats, 
informations, valorisation d'événements, invitations, etc.), jouent un rôle essentiel dans la dynamisation et la 
promotion de notre sport.  
UN GRAND MERCI ! 
 

 

 PALMARES 2025 
 

 
Lecture du palmarès et remise des diplômes et récompenses par madame Karin Schmitt Présidente du Grand 
Est: 
 
Classement société senior : CB Illzach 
 
Classement individuel senior masculin (sur les résultats des concours au niveau national). 
1ers :   WOESSNER Grégory du PC Saint-Martin Colmar et MARRA Jean-Pierre du CB Illzach  
2èmes :  SCHARTNER Killian du CB Illzach et VU DINH Thuan du CB Illzach 
Classement individuel senior féminin (sur les résultats des concours au niveau national). 
1ère :    TASSERA Justine du CB Illzach  
2ème :   STRASSEL Aurélie du CB Ludovicien  
3ème :   JIMENEZ Mélody du CB Illzach 
 
Classement société 55 ans et + : CB Illzach 
 
Classement individuel 55 ans et + 
1er :     DELACOTE Pascal du PC Saint-Martin Colmar 
2ème :   DE NICOLO Vincent du PC Fessenheim 
3ème : DORLA Guy du CB Illzach 
 
LES CHAMPIONS REGIONAUX 2025 
 

Tir de précision Individuel Senior Masculin 
KEMPF Christophe du PC Saint-Martin Colmar 

 
18ème au Championnat de France 

 
 

Individuel Senior Masculin 
VU DINH Thuan du CB Illzach 

 
Barrage de poule au Championnat de France 
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Individuel Senior Féminin 
BULLACH Annick du CB Illzach 

 
Poule au Championnat de France 

Doublette Jeu Provençal 
GUIDAT Frédéric et CLAUDEL Michaël 

du PC Saint-Martin Colmar 

 
¼ de finale au Championnat de France 

 

 
LES CHAMPIONS DEPARTEMENTAUX 2025 : 

Individuel senior masculin 
CLAUDEL Michaël du PC Saint-Martin  

COLMAR 

 
Barrage de poule au Championnat de France 

Individuel senior féminin 
JIMENEZ Mélody du CB Illzach 

 
16ème de finale au Championnat de France 

Individuel Vétéran 
FERACCI Dominique du PC Saint-Martin 

Colmar 

 

Doublette mixte 
JIMENEZ Mélody et MARRA Jean-Pierre du CB 

Illzach 

 
32ème de finale au Championnat de France 

Doublette senior masculin 
MARRA Jean-Pierre et THOREL Eric du CB 

Illzach 

 
Poule au Championnat de France 

Doublette senior féminin 
CECERE Isabelle et BAECHER Chantal du PC 

Saint-Martin Colmar 

 
Poule au Championnat de France 
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Doublette jeu provençal 
DE GRUTTOLA Hugo et EYROT Raphaël de la 

BOULE 2000 

 
1/8 de finale au Championnat de France 

Doublette Vétéran 
LOMONT Pascal et SARRON Jean-Louis du CB 

ILLZACH 

 

Triplette vétéran 
THOREL Eric, PORTAL Adrien et MARRA Jean-

Pierre du CB Illzach 

 
32ème de finale au Championnat de France 

Triplette masculin senior 
DANTUNG Mickaël, SCHARTNER Killian et 

D’ANTONI Damien du CB Illzach 

 
Poule au Championnat de France 

Triplette senior féminin 
BOURGADE Nathalie, STRASSEL Aurélie et 
LASPOUSSAS Séverine du CB Ludovicien 

  
Barrage de poule au Championnat de France 

Triplette promotion 
CHABIRA Youcef, SOEHNLEN Frédéric et 

SOMMER Loïc du PC Rhin 

 
1/32ème de finale au Championnat de France 

Triplette mixte 
MASSON Florian, GUTKNECHT Amandine et 

GUTKNECHT Anthony du CB Illzach 

 
Barrage de poule au Championnat de France 

Triplette Jeu Provençal 
MILLEREUX Franck, VELLA Sébastien et 

GUIDAT Frédéric du PC Saint-Martin Colmar 

 
16ème de finale au Championnat de France 
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Doublette Promotion 
HARTHMANN Frédéric et GOLLENTZ Olivier du 

PC Saint-Martin Colmar 

 

Tir de précision Individuel  
Senior Féminin 

BAECHER Chantal du PC Saint-Martin COLMAR 

 

 
 
 

CHAMPIONNAT NATIONAL DES CLUBS 2025 
 
CNC Féminin 1 : ILLZACH F1 5ème de son groupe et se maintient en CNC F1 en 2026 

 
 

CNC masculin open 3 : ILLZACH 1, 2ème de son groupe se maintient en CNC3 en 2026 

 
 

CHAMPIONNAT RÉGIONAL DES CLUBS 2025 
 
CRC-OPEN : Vainqueur : COLMAR 1, accède à la CNC 3 en 2026.  
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CRC Féminin : 

                  
CRC-Vétéran : Vainqueur, ILLZACH V1 

 
 

CRC Jeu Provençal, division 1 

 
 
CRC Jeu Provençal, division 2 : groupe A 

 
 
CRC Jeu Provençal, division 2 : groupe B 

 
 

CHAMPIONNAT DEPARTEMENTAL DES CLUBS 2025 
 
CDC Féminin : PC RHIN F, accède au CRC F en 2026. 
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CDC Open Division 1 : COLMAR 3 

        
 

CDC Open Division 2 : WITTELSHEIM 3 

          
 

CDC Open Division 3 : SAUSHEIM 2 

         
 

CDC Vétéran Division 1 : RHODIA V1 
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CDC Vétéran Division 2 : DURMENACH V 

      
 
CDC Jeu Provençal : MPSL JP 

 
 

COUPE DU HAUT-RHIN 2025 
Champion CB ILLZACH 
Vice-Champion PC WITTELSHEIM 

 
 

COUPE DU HAUT-RHIN JEU PROVENCAL 2025 
Champion PC Saint-Martin COLMAR 
Vice-Champion CB LUDOVOCIEN 

 
 

COUPE DES SOCIÉTÉS 2025 
Champion CB LUDOVICIEN 
Vice-Champion PC WITTELSHEIM 
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CLASSEMENT NATIONAL DES CLUBS 

 
 
 

RECOMPENSE SPECIALE 2025 

 
 
 
 

 

 BILAN FINANCIER 2025 
 
 
Monsieur Michel RABELLINO présente le bilan.   
 
Chaque club a reçu le rapport financier, les tableaux recettes et dépenses. A ce jour tout le monde a payé, 
sauf le forfait CDC de Frœningen. A noter que les revenus des amendes pour cause de forfait CDC sont 
reversés aux clubs organisateurs.  
Il signale l’achat de lecteurs de licences au prix de 25 euros pour ceux qui sont intéressés.  
Présentations des différents postes dépenses et recettes. 
 
Dépenses :  331 297,71 € 
Recettes :  332 696,35 € 
 
Le budget est excédentaire de 1398,64 € en 2025. 
 
Le Président remercie le trésorier pour le travail accompli. 
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 RAPPORT DES REVISEURS AUX COMPTES 
 
 
Messieurs BADER Roland et BIRINGER Franck ont procédé à la révision des comptes le 1er décembre 
2025 au siège du comité départemental en présence de monsieur RABELLINO Michel. 
Les reviseurs donnent quitus au trésorier.  
 

 
 

 DECHARGE AU COMITE 
 
 
La décharge est donnée au comité. 
Le bilan est adopté à l’unanimité.  
 
 
 

 DESIGNATION DES REVISEURS AUX COMPTES 2026  
 
 
Messieurs BADER Roland, BIRRINGER Franck et TAVONE Luigi seront réviseurs aux comptes pour la 
saison 2026.  
La révision aura lieu en décembre 2026. 
 
 

 BUDGET PREVISIONNEL 2026 
 
 
Monsieur RABELLINO Michel présente le budget prévisionnel 2026.   
 
Présentation de la prise en charge par le CD68 pour les déplacements aux championnats de France. 
Le budget prévisionnel 2026 est validé et adopté par l’ensemble des présents. 
 
 
 

 INTERVENTION DES PERSONNALITES 
 
 
 
Adjoint aux sports de la ville de Munster : monsieur GIANTI Roland 
Il remercie tous les Présidents d’être venus à cette Assemblée. 
Il invite les participants à visiter le marché de Noël de Munster et d’assister à la descente en rappel du 
clocher de l’église par le St Nicolas à 16h.  
Munster compte 120 associations dont L’amicale Boule Munster créée en 1970.  
Il souhaite à tout le monde une bonne année. 
 
Madame SCHMITT Karin : Présidente du Grand Est 
Remercie le CD 68 pour son invitation, 
Elle constate un comité dynamique et proche des clubs.  
Elle félicite le comité pour l’animation sur Facebook, mais met en garde par rapport au droit à l’image.  
Elle souhaite de bonnes fêtes de fin d’année à l’assemblée.  
 
Monsieur SCHMITT Didier : Vice-Président de la FFPJP 
Remercie le CD 68 pour son invitation.  
Il souhaite donner au département un objectif à 2000 licenciés dans les années à venir.  
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Monsieur SCHMITT répond aux différentes questions concernant la révolution de la dématérialisation de la 
licence.  
A partir du mardi 9 décembre 2025 à 12h le nouveau mode opératoire pour les clubs sera disponible sur 
GESLICO.  
La licence dématérialisée donnera la possibilité de créer une équipe à partir de la licence d’un joueur (pour 
l’instant uniquement jusqu’à triplette) et ce jusqu’à 10 équipes différentes.  
Le licencié pourra imprimer son QR code et le coller sur sa licence s’il ne souhaite pas se servir uniquement 
de son téléphone comme support.  
Il ne sera pas obligatoire au joueur de donner son adresse mail et son numéro de téléphone lors de la prise 
de licence. Il pourra utiliser l’adresse du club ou se connecter en utilisant son identifiant FRANCE CONNECT.  
 
 

 RENOUVELLEMENT DES COMMISSIONS  
 RAPPEL DES ELECTEURS POUR LE GRAND EST 

 
 

• Commission de discipline : 
Membres extérieurs : messieurs BOUVEL Robert et HUGOT Roger. 

• Rappel des électeurs pour le Grand Est : messieurs MAURER Pierre et RABELLINO Michel. 

• Monsieur RABELLINO Michel sera le vérificateur des comptes du Grand Est. 
 

 

VALIDATIONS DES DECISIONS PRISES LORS DE LA REUNION DES 

PRESIDENTS DU 15 NOVEMBRE 2025 ET MODIFICATIONS DU  
RI ET RI DU CDC 68 

 

Modification du règlement intérieur  
 
Article 5-1 Demandes de Licences : 
Prix des licences :  
Seniors et vétérans 42 € ; benjamins/minimes/cadets 9€ ; juniors 19€ ;  
Il n’y aura plus de support licence à partir de 2026 
 
Article 8 - Mutation des joueurs. 
Les joueurs (vétérans, seniors, juniors masculin ou féminin) désirant changer de club doivent en adresser la 
demande, sur un imprimé spécial, ce qui vaut démission du club quitté, qu’ils se procurent auprès de leur 
club ou du Comité Départemental dont ils relèvent, moyennant le règlement d’un droit de mutation fixé par 
catégorie : 
 • Mutations « Non Classé et Promotion » : 50€ 
 • Mutations « Honneur » : 75 € 
 • Mutations « Elite » : 125 € 
 
Article 14-2 Championnats Départementaux pétanque et provençaux : 
Championnats départementaux pétanque : 
Ils se déroulent sur deux journées. 

• 1er jour : début du championnat par poules jusqu’aux 1/16 de finale inclus pour les championnats seniors 
masculins et seniors mixtes 

• 1er jour : début du championnat par poules jusqu’aux 1/8 de finale inclus pour les championnats seniors 
féminins et vétérans ; 

• 2ème jour : poursuite du championnat à partir des 1/8 de finale à 9h00 pour les championnats seniors 
masculins et seniors mixtes 

• 2ème jour : poursuite du championnat à partir des 1/4 de finale à 10h00 pour les championnats seniors 
féminins et 13h30 pour les championnats vétérans. 

• Obligation de reprendre le championnat au plus tard à 14h30 en 1/2 finales, à l’appréciation du jury. 
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Article 15 - Engagements et tirage au sort des championnats. 
Pour tous les championnats, avant l’annonce du tirage au sort, chaque responsable de club doit régler le 
montant des engagements (fixé à 6€ (5€+1€ à la FFPJP) par joueur ou joueuse). 
 
Article 18- Horaires. 
Départementaux :   
Pétanque : 14h00 reprise le lendemain à 9h00 pour les championnats seniors masculins et seniors mixtes, 
10h00 pour les championnats seniors féminins et 13h30 pour les vétérans. 
 
23-5 Montants des engagements. 
Championnats qualificatifs :  6 € par joueur 
Championnats non qualificatifs :   5€ par joueur 
 
Le règlement intérieur est adopté à l’unanimité. 
Les articles seront modifiés et le règlement intérieur sera envoyé à toutes les sociétés et visible sur 
le site du CD68. 
 

Modification du Règlement intérieur CDC CD68 
 
Phases finales : 
Division 2 :  
Les premiers de chaque groupe accèdent au CDC 1 l’année suivante et se rencontrent lors d’une dernière 
journée. Le vainqueur est déclaré champion CDC 2.  
Si 4 groupes en division 3, les deux derniers de chaque groupe sont relégués en division 3. 
Si 3 groupes en division 3, le dernier de chaque groupe est relégué en division 3 et il y aura un match de 
barrage entre les 7èmes. Le perdant sera relégué en division 3. 
Si 2 groupes en division 3, le dernier de chaque groupe est relégué en division 3 
 
CDC Open : 
Article 3 : Divisions, groupes, classement et phase finale. 
Phases finales 
 
Division 3 : 
Si 2 groupes : Les premiers de chaque groupe accèdent au CDC 2 l’année suivante et se rencontrent lors 
d’une dernière journée. Le vainqueur est déclaré champion CDC 3. Des matchs de classement sont 
programmés pour des montées supplémentaires en CDC 2. 
Si 3 groupes : Les premiers de chaque groupe accèdent au CDC 2 l’année suivant. ½ finales entre les 3 
premiers de chaque groupe et le meilleur 2ème puis finale. Le vainqueur est déclaré champion CDC 3. Les 
perdants des ½ finales se rencontrent pour déterminer le 3ème et le 4ème. 
Si 4 groupes : Les premiers de chaque groupe accèdent au CDC 2 l’année suivante.  ½ finales entre les 4 
premiers de chaque groupe puis finale. Le vainqueur est déclaré champion CDC 3. Les perdants des ½ 
finales se rencontrent pour déterminer le 3ème et le 4ème. 
 
Le règlement interne CDC CD68 est adopté à l’unanimité. 
Les articles seront modifiés et le règlement intérieur sera envoyé à toutes les sociétés et visible sur 
le site du CD68. 
 

 
 

INFORMATIONS DIVERSES DU COMITE  
 
 

 

INSCRIPTIONS CHAMPIONNATS  2026 : 
En 2026, les inscriptions pour les championnats se feront par mail avec la liste excel de gestion concours. Il n’y 
aura pas de permanence téléphonique.  Elles seront publiées sur le site du CD68. Les inscriptions seront 
bloquées à 12h00 le jour précédant le début du championnat. Publication du tirage la veille du championnat 
(vers 20h00). 
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• Obligation d’envoyer les résultats complets de tous les concours (ou fichier gestion concours) à la 
personne responsable des classements et à la secrétaire pour parution sur le site à la fin du concours ou 
du championnat. 

• Obligation de faire tous les concours et championnats sur gestion concours. 

• Résultats en direct des championnats départementaux et régionaux sur le site du CD68. 
 

RENOUVELLEMENT LICENCES : 
Madame STERNITZKY Michèle, responsable des licences, sauf pour Illzach et Rhodia. 
Les certificats médicaux et les attestations questionnaire de santé pour les mineurs, ainsi que les demandes de 
licences avec attestation sur l’honneur et l’autorisation parentale seront conservés dans les clubs.  
Procédure pour 2026 : 
Demande de reprise du licencié auprès de son club. (Formulaire de prise de licence à remplir et dispo à l’AG)  
Le club remplit le bordereau de reprise et l’envoie par mail à madame STERNITZKY Michèle (sauf ILLZACH et 
RHODIA).  
PHOTOS indispensables pour prise de licence. 
Le licencié est libre de donner un numéro de téléphone ou mail. Il pourra avoir sa licence dématérialisée 
par l’intermédiaire du club ou de franceconnect.  
La responsable saisit les reprises dans GESLICO.  
 
Le licencié pourra : 

• Soit se faire transmettre le document licence QR Code papier auprès de son club. (les documents seront 
transmis par le responsable licence aux clubs).  

• Soit télécharger sa licence dématérialisée (QR Code) sur l’application dédiée (IOS ou ANDROÏD) de son 
téléphone (le tutoriel permettant de télécharger l’appli est visible sur le site du CD68 et a été transmis à 
tous les clubs).  

 

FICHE FINANCIERE et MUTATIONS : 
Monsieur RABELLINO Michel précise qu’il ne faut pas envoyer les chèques de mutation directement au comité, 
mais qu’il faut attendre la fiche financière du trésorier. 
Les fiches financières sont envoyées par rapport au listing sur le site. Il demande que chaque club communique 
l’adresse mail du trésorier afin de privilégier les transactions. 
Rappel : toutes les transactions du CD vers les clubs se font par virement. 
 

FORMATION GESTIONNAIRE TABLE DE MARQUE : 
Madame LEQUERTIER Chantal proposera le 18 ou le 25 janvier 2025 une formation à la gestion de la table 
de marque.  
Mise à jour du logiciel gestion concours à venir avec la dématérialisation de la licence. 
Le CD68 achètera des lecteurs de QR code. 
 

Coupes de France / Coupe de France Jeu Provençal / Coupe d’Alsace / Coupe des sociétés 
2026-2027 
 
Mme LEQUERTIER Chantal demande aux clubs leurs inscriptions aux différentes coupes. 
Confirmation pour le 9 décembre au plus tard pour la coupe Provençal et 15 janvier pour les autres coupes. 
 
Pour la coupe de France des clubs Jeu provençal : 
Date limite pour l’inscription des équipes : 10 décembre 2025. 
Les premiers tours devront se jouer avant le 8 mai (date butoir pour le retour des qualifiés pour le 1er tour de la 
coupe de zone 
 
Pour les autres coupes : 
1er Tour : du 14 février au 29 mars 2026 (accord entre les clubs) 
En cas de désaccord, la date imposée : le dimanche 29 mars 2026. Possibilité de jouer au boulodrome plusieurs 
rencontres en même temps. 
2ème Tour : du 30 mars au 10 mai 2026 (accord entre les clubs) 
Date butoir : le dimanche 10 mai 2026 
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Tours suivants : Coupe de France sous pilotage du CD 68 et de la Fédération. Coupe d’Alsace sous pilotage 
de la commission territoriale Alsace, ½ finales et finales coupe des sociétés et coupe du Haut-Rhin sous pilotage 
du CD 68. En cas de litige sur les dates, le CD68 se réserve le droit de les modifier.  
 
CHAMPIONNAT DES CLUBS 2026 : 
La constitution des groupes publiés lors de la réunion des Présidents et visibles sur le site du CD68. 
Confirmation de l’engagement des équipes et de l’inscription des nouvelles équipes dans la division la 
plus basse pour le 15 février 2026 

Mise à jour sur le site du CD68 des inscriptions des équipes. 

• Vert : équipe validée. 

• Orange : équipe en attente de validation. 

• Rouge : équipe supprimée. 

• Bleu : nouvelle équipe engagée. 
 

NATIONAL JEUNES, GRAND PRIX DÉPARTEMENTAL TÊTE À TÊTE, GRAND PRIX DES 
VETERANS, NATIONAL MULHOUSIEN, NATIONAL FEMININ et GRAND PRIX DOUBLETTE 2026 
Rapporteur : monsieur RABELLINO Michel 

• Recherche de sponsors 

• Dans chaque club, inciter les joueurs et joueuses du CD68 à participer 

• Demande de bénévoles pour jeudi, vendredi, samedi et dimanche 

• Tombola : les carnets seront distribués et ils seront facturés avec la fiche financière du mois de mars. 
Chaque club aura 4 carnets de 20 tickets à 2€, soit 160€. 

 
 

 FINALISATION DU CALENDRIER 2026 
 

 
➢ Le calendrier est présenté en tenant compte des différentes propositions des clubs. 
➢ Pour les championnats départementaux : chaque club candidat à l’organisation pourra en organiser au 

moins un tout en tenant compte de leur capacité d’accueil. 
➢ Pour les championnats des clubs : chaque club candidat a obtenu au moins une organisation.  
Pour les animations 55 ans et + : répartition des organisations entre tous les candidats afin que chaque club 
puisse organiser au moins 2 concours. 

 
Il reste de nombreux concours officiels à couvrir, le championnat départemental individuel vétéran, les 
championnats départementaux Jeu Provençal et CDC Jeu Provençal. 
Le CD68 compte sur vous pour prendre ses différentes organisations afin que tous nos licenciés et licenciées 
puissent jouer toute l’année 
Si un club souhaite organiser des manifestations non inscrites au calendrier, merci de communiquer 
vos dates pour le 31 janvier 2026 
 

 

MISE À JOUR DES ADRESSES DES SOCIÉTÉS 
 

 
Chaque société donnera 2 ou 3 adresses mails pour la transmission des documents. 
Chaque société recevra les adresses mises à jour. 
Merci de communiquer la composition de votre comité trésorier au trésorier du CD68 
 

Assemblée Générale 2026 : décembre 2026. Le CD68 communiquera le lieu ultérieurement. 
 
Remerciements à l’Amicale Boules Munster pour cette organisation. 
 
Monsieur MAURER Pierre clôt l’Assemblée Générale à 12h10 et remercie les dirigeants pour leur participation 
et souhaite à tous une bonne année sportive.  

 
Le président       Les secrétaires 

Monsieur MAURER Pierre  Madame LEQUERTIER Chantal et Madame THOREL Sylvie                                                                       


